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Disposizioni per gli scambi Erasmus

Gli studenti iscritti ai corsi di laurea del dipartimento di Scienze politiche o che concorrono per scambi gestiti da docenti del dipartimento di Scienze politiche si dovranno attenere alle seguenti istruzioni e a quelle contenute nel Regolamento di Ateneo per gli scambi Erasmus. 

Criteri e punteggi per la selezione dei candidati alle borse Erasmus per fini di studio
Fatto 100 il punteggio massimo totale, deve essere attribuito il seguente punteggio: tra 0 (minimo) e 30 (massimo) al numero dei crediti acquisiti in rapporto ai crediti previsti; tra 0 (minimo) e 30 (massimo) alla votazione media; tra 0 (minimo) e 20 (massimo) alle conoscenze linguistiche; tra 0 (minimo) e 20 (massimo) alla motivazione e congruenza della mobilità in relazione al proprio corso di studio. All’interno di ogni criterio, il punteggio deve essere attribuito con la logica della proporzionalità.

Modalità della selezione
Pena esclusione dalla selezione, i candidati alle sedi erasmus gestite da Scienze politiche sono tenuti a presentarsi a un colloquio orale con la commissione erasmus. Le date dei colloqui sono indicate nel bando o, in alternativa, comunicate tempestivamente ai candidati dall’ufficio internazionale d’Ateneo tramite email istituzionali (@studenti.it). 

Predisposizione dei learning agreement
Lo studente vincitore di una borsa Erasmus predisporrà il proprio piano di studi in collaborazione con il docente responsabile dello scambio. Due sono i documenti che lo studente vincitore deve compilare: 1) il learning agreement e 2) il piano di studi. Il learning agreement è firmato dal delegato erasmus del dipartimento, mentre il piano di studi è firmato sia dal docente responsabile dello scambio sia dal delegato erasmus. Il learning agreement è reperibile nella pagina personale della candidatura, cui si accede dal sito www.uri.unipg.it. Il file del piano di studi è reperibile dal sito del dipartimento, area studenti: www.scipol.unipg.it/studenti/area-interazionale/erasmus.

Erasmus for traineeship
Oltre all’erasmus per fini di studio, lo studente può beneficiare di un altro programma erasmus – erasmus for traineeship – grazie al quale potrà svolgere presso un ente o agenzia estera l’attività di tirocinio o di stage prevista nel suo curriculum, oppure potrà svolgere attività di tirocinio postlaurea.

Redazione della tesi di laurea in scambi Erasmus
Lo studente potrà svolgere ricerca per la tesi di laurea all’interno del programma di scambi Erasmus e inserirla nel learning agreement, con l’indicazione dei relativi crediti previsti per il lavoro di tesi. L’argomento di tesi deve comunque essere attinente con il paese o la sede prescelta in modo da giustificare la permanenza all’estero. Queste condizioni dovranno essere attestate tramite lettera del relatore ufficiale della tesi. La modulistica è consultabile sempre nel sito www.uri.unipg.it. Per le lauree magistrali, lo studente che svolge ricerca di tesi all’estero può, se vuole e in accordo con il relatore, redigere la tesi nella lingua utilizzata per lo scambio, avendo cura di consegnare alla commissione di laurea una sintesi in italiano di almeno 40 pagine. 
